

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION, CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NÚMERO SUELTO CINCO CENTIMOS

**RELOJERIA MODERNA**  
  
 RELOJES DE PRECISION. COMPOSTURAS GARANTIZADAS  
 Príncipe Alfonso, 65. - Murcia.

## EL CORSÉ PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económicos hasta el más lujoso.  
 Los modelos de esta casa todos proceden de Paris.  
 Se toman medidas á domicilio.  
 San Cristóbal 6, frente á la Administración de Correos.

## Gabinete Electroterápico

CONSULTA DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

## DR. CUADRADO

FRENERIA 16.

Horas de consulta: De 10 á 12 y de 4 á 6 de la tarde.

RAYOS X.—Frenería, 16.—RAYOS X.

## ¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keene

Obra la más importante de la ciencia médica moderna  
 ¡El único medio que aniquila las raices!  
 Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE.

Una peseta la CAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA Farmacia Catalana.

**ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA**  
 de CHINAULT y C<sup>o</sup>  
 La mejor preparación cura ó evita todas las digestiones, flatulencias, acidez, gastritis, Jaqueca, Vértigos, Bursitis, Reumas, etc. etc. etc. los vómitos de las señoras embarazadas, etc. etc. etc. y convalecientes.  
 Se vende en todas las Farmacias.

## ALMACEN de MUEBLES

Plaza de Diaz Cassou (antes Carnicería) núm. 13.

Venta á plazos y al contado de toda clase de muebles y máquinas de coser, último sistema, premiadas en varias Exposiciones.

Cuadros de sala, gabinete y comedor, á precios incomprensibles.

Antes de comprar mueble alguno, visitad esta casa, primera en Murcia, por su economía.

Plaza de Diaz Cassou, n.º 13.

## AL DIA

Entre todas las cosas útiles á la sociedad que debe de hacer nuestro Municipio, es una, dar un destino por grado ó por fuerza á los numerosos vagos de oficio que an dan por ahí.

No basta, según puede comprobarse con las estadísticas criminales, que los niños sepan leer y escribir.

La instrucción, y si se quiere la ciencia, son como las materias explosivas, que pueden hacer mucho daño manejadas por manos criminales, no obstante ser excelentes auxilios de la Humanidad.

Muchos, muchísimos criminales, saben leer, gran número leer y escribir y no pocos poseen una instrucción esmerada, pero lo que seguramente no sabe ninguno de ellos es trabajar constantemente en una ocupación regular y ordenada, y éste es, á nuestro juicio, lo que debiera enseñarse á esa «golfaría», manada que pulula por nuestros calles, oficiando de «descuidera», que es el elemento mínimo de la criminalidad, para llegar á adquirir, ya en las calles, ya en las cárceles, la práctica y los conocimientos necesarios al oficio de carteristas, ladrones, y en fin, delincuentes de todo género de crímenes.

La vagancia aporta el mayor contingente de hombres á la criminalidad; para disminuir ésta se impone disminuir aquélla, así como de su destrucción vendría la casi total destrucción de la otra.

Y destruir la vagancia se consigue sólo con abrir escuelas y dotarlas de catecismos cívicos, pues no es lo más incómodo sentarse á leer y comentar mejor ó peor un escrito.

La vagancia se destruye enseñando á trabajar, entendiendo por ésto no solo aprender un arte manual más ó menos productivo, sino el hábito de asistir constantemente al taller. Individuos hay, que son verdaderos maestros en su oficio y tienen la fatalidad de «no poder» trabajar más que media semana, ocupando la otra media en lucir por las calles la embriaguez que se proporcionan, gastando el dinero que han ganado en los días de trabajo. No puede dudarse que es-

tos hombres «saben trabajar», lo que no saben es tener la constancia necesaria, siendo por lo tanto, la «mitad» de su vida obreros honrados y la otra mitad vagabundos viciosos, á dos pasos de entrar en la vagancia habitual que fatalmente conduce á la mendicidad ó la delincuencia.

Ea, pues, preciso que nos cercioemos de ello: no basta que los niños aprendan á leer y escribir, no basta que aprendan á trabajar, es necesario educarlos en el trabajo, enseñándoles á adquirir el hábito de la constancia en él para que lejos de asistir al taller un día sí y otro no, se acostumbren á su asistencia continua, regular y ordenada.

Para ello, el Gobierno, en las disposiciones dadas respecto del trabajo de los niños, debe de establecer una excepción.

Los niños, desgraciadamente, no son iguales: los hay que tienen padres y madres, los hay que saben leer y escribir y los hay también en que todo su valor social va precedido de un signo negativo.

No ignoramos que se han intentado diversos procedimientos con éxito diverso; también para arrancar de raíz esa planta parasitaria que vive en la holganza y sobre el trabajo de los demás; pero el no haber conseguido con tales trabajos mayores frutos, no es razón para que los ayuntamientos abandonen esta plaga á si misma sin dedicarle la atención debida procurado hallar remedio á un mal tan grande.

## PENSIONES A LOS ANCIANOS

Muchos son los países que han presentado y votado presupuestos con objeto de pasar pensiones á las personas que alcanzan una cierta edad, y no pocos los políticos que han defendido esta medida, pero ninguno ha encontrado la manera de sacar dinero para sufragar los enormes gastos que esto representa.

Por pequeña que sea la pensión reduciéndola á lo puramente necesario para llevar los últimos años de la vida, el Erario público tendría que destinar una buena cantidad de mi-

llones en tan filantrópica medida.

Algunas naciones, Francia, Alemania y Austria Hungría, han adoptado una especie de seguro de la vida obligatoria, que es lo mismo que una contribución extraordinaria, cuyos ingresos pueden pagar pensiones á los que pasan de los 65 años y esta medida va dando buenos resultados.

En Alemania, por ejemplo, se planteó una proposición, que fué votada, por la cual se obligaba á toda persona que ganase un sueldo de 200 pesetas mensuales á asegurarse la vida con lo que á la edad de 70 años reciben una pensión que varía según las circunstancias y conforme á ciertos complicados cálculos.

A los segundos, regala el Estado como extra pensión 5 pesetas mensuales.

El ministro de la Gobernación en Francia, tiene un negociado designado con el nombre de «Asistencia Pública» que al cabo del año gasta la friolera de 12 millones de francos en esta clase de Socorros, en pensiones no menores de 90, ni que pasen de 200. Estas pensiones no pueden ser acordadas en una proporción de más de dos por cada mil habitantes.

Bélgica adoptó en 1900 un plan de pensiones para los ancianos, parecido al francés, y en el mismo año se implantó en Austria, en donde todo anciano pobre de más de 70 años tiene derecho á cobrar del Estado 50 reales mensuales.

Por último, Nueva Zelanda lo viene practicando antes que las ya citadas, y la pensión es de 5 reales diarios á toda aquel que pasando de los 75 años y habiendo vivido 25 en el país, se encuentre en la indigencia y no haya sufrido condena.

Los chinos, los negros y los locos no gozan de estos beneficios, y claro está que los perros tampoco.

AVISO DE LA CASA FERRER HERMANOS.—Ha llegado: Kaiser-Borax, paquetes de 0'25, 0'50 y 1 pesetas.

Vistas anteroescópicas para el aparato de Aluminium. Variado surtido, á 0'35 pesetas una.

Perfumería Moret

Agua de Colonia al Trebol, 1 litro.

